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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง

สมัยสามัญ    สมัยที่  ๒   ครั้งที่    ๑/๒๕๖๖
วันที่  ๑๐  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖    
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง
ผู้มาประชุม
	ที่
	ชื่อ   -   สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	๑
	นายวิชัย           นารีรักษ์
	ประธานสภา อบต.
	วิชัย           นารีรักษ์
	 

	๒
	นายนิยม             วิชาเย็น
	รองประธานสภา อบต.
	นิยม             วิชาเย็น
	 

	๓
	นายวิชัย           กองจันทร์
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๑
	วิชัย           กองจันทร์
	

	๔
	น.ส.เนตรนภา    ไพศาลพงษ์
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๔
	เนตรนภา     ไพศาลพงษ์
	

	๕
	นายนิศสันต์        วงษ์ศรีไข
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๕
	นิศสันต์        วงษ์ศรีไข
	

	๖
	นางสาวดาวเรือง   พูนท่าหว้า
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๖
	ดาวเรือง       พูนท่าหว้า
	

	๗
	นายบุญยง          ธงทอง
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๘
	บุญยง          ธงทอง
	

	๘
	นายเดชมงคล      รัตนวงศ์
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๙
	เดชมงคล      รัตนวงศ์
	

	๙
	นายธนพนธ์         คุณพรม
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๐
	ธนพนธ์         คุณพรม
	

	๑๐
	นางจอมสี           ศรีวงษ์ชัย
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๒
	จอมสี           ศรีวงษ์ชัย
	

	๑๑
	นายอัครเดช        วงค์ษาคร
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๓
	อัครเดช        วงค์ษาคร
	

	๑๒
	นายมนัส            จำชาติ
	สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๔
	มนัส             จำชาติ
	

	๑๓
	น.ส.บุญญาภา   อรุณพัฒน
	เลขานุการสภา อบต.
	บุญญาภา    อรุณพัฒน
	


ผู้เข้าร่วมประชุม
	ที่
	ชื่อ  -  สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	๑
	นายอุดร            คณาจันทร์
	นายก อบต.ห้วยบง
	อุดร           คณาจันทร์
	

	๒
	นายอุบล           ดวงโกสุม
	รองนายกอบต.ห้วยบง
	อุบล           ดวงโกสุม
	

	๓
	นายอนุพงษ์        สากุล
	รองนายก อบต.ห้วยบง
	อนุพงษ์        สากุล
	

	๔
	นางสาววนิดา      สุทธิ
	เลขานุการนายก อบต.ห้วยบง
	วนิดา          สุทธิ
	

	๕
	นางเพ็ญศรี        รติเมธากุล
	ปลัด อบต.ห้วยบง
	เพ็ญศรี        รติเมธากุล
	

	๖
	นางรตนพร        ธงภักดิ์
	ผู้อำนวยการกองคลัง
	รตนพร        ธงภักดิ์
	

	๗
	นายศักดา          พระลับรักษา
	ผู้อำนวยการกองช่าง
	ศักดา          พระลับรักษา
	

	๘
	นางนธมน          โหมดนอก
	ผอ.กองสาธารณสุขฯ
	นธมน         โหมดนอก
	

	๙
	นางสาวเพลินพิศ    หินคล้าย
	ผอ.กองสวัสดิการสังคม
	เพลินพิศ      หินคล้าย
	

	๑๐
	นางสาวเพชรมณี    นารีรักษ์
	หัวหน้าสำนักปลัด อบต.
	เพชรมณี      นารีรักษ์
	


-๒-
เริ่มประชุม


เวลา
๐๙.๐๐   น. 


เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ได้เชิญสมาชิก เข้าห้องประชุม  โดยมีนายวิชัย   นารีรักษ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง ทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุม เมื่อมีผู้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้วดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้
ระเบียบวาระที่  ๑     

เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
ประธาน



ไม่มี
ระเบียบวาระที่  ๒     

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 


สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่  ๒/๒๕๖๖   เมื่อวันที่  ๓  สิงหาคม  ๒๕๖๖
ประธานสภา


รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกคราวต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม  ได้ตรวจสอบ  แล้วให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วนั้นอย่างน้อยสองฉบับ  เพื่อให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูก่อน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้คณะกรรมการได้ตรวจสอบแล้ว   มีท่านสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมหรือไม่ อย่างไร  
นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข

ได้ตรวจสอบแล้วไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไข
(คณะกรรมการตรวจสอบฯ)
ที่ประชุม


รับรองรายงานการประชุม 
ระเบียบวาระที่  ๓      
เรื่อง ญัตติเพื่อพิจารณา
๓.๑ เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๗  (วาระที่  ๑)  ขั้นรับหลักการ
ประธานสภา


ได้กล่าวกับที่ประชุมว่าได้รับญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบ
ประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗  จากผู้บริหารและตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ส่งสำเนาให้สมาชิกล่วงหน้าแล้ว  ถือว่าญัตตินี้ผู้บริหารเป็นผู้รับรอง สมาชิกคงได้ทำความเข้าใจกับร่างข้อบัญญัติบ้างแล้ว     สำหรับญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ   นั้นจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  และการพิจารณาในวาระสองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับจากที่สภามีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณด้วย    ขอเรียนเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงเกี่ยวกับรายละเอียด
นายก อบต.
ได้กล่าวกับที่ประชุมว่าตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕  ข้อ  ๕๘ กำหนดว่าญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ให้ผู้บริหารยื่นต่อสภา  ตามแบบและวิธีการ
-๓-
ภายในระยะเวลาที่กำหนด  และได้เสนอตามระเบียบดังกล่าวแล้ว  ดังนั้นจึงขอแถลงร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๗  ดังต่อไปนี้
เรียน  ท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง
บัดนี้ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง
จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๗  ดังต่อไปนี้
๑.สถานะการคลัง




  ๑.๑  งบประมาณรายจ่ายทั่วไป
ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  ณ  วันที่ ๓๑กรกาคม พ.ศ.๒๕๖๖ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน  ดังนี้
๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร  จำนวน  ๖๘,๐๙๗.๐๙๕.๑๖  บาท
๑.๑.๒ เงินสะสม  จำนวน  ๖๒,๔๗๑,๗๒๙.๕๗  บาท
๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม  จำนวน  ๓๒,๖๔๕,๓๒๗.๗๙  บาท
๑.๑.๔ รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย   
         จำนวน  ๐ โครงการ รวม  ๐.๐๐ บาท
๑.๑.๕ รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  จำนวน  ๐  โครงการ  
         รวม  ๐  บาท
๑.๒ เงินกู้คงค้าง   จำนวน  ๐.๐๐  บาท




๒.การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕




   ๒.๑ รายรับจริง   จำนวน  ๕๙,๙๕๓,๔๒๖.๙๒   บาท  ประกอบด้วย

   หมวดภาษีอากร  จำนวน  ๒๐๓,๘๘๒.๓๘  บาท
   หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต   จำนวน  ๓๑๘,๘๙๔.๔๕   บาท
   หมวดรายได้จากทรัพย์สิน     จำนวน  ๓๔๐,๒๗๔.๖๙  บาท
   หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและกิจการพาณิชย์   จำนวน  ๐.๐๐   บาท
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด     จำนวน  ๙๖,๓๐๐.๐๐    บาท
   หมวดรายได้จากทุน       จำนวน   ๐.๐๐   บาท
   หมวดภาษีจัดสรร         จำนวน   ๒๓,๐๑๖,๙๐๘.๔๐  บาท
   หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป   จำนวน   ๓๒,๙๗๗,๑๖๗.๐๐   บาท




   ๒.๒ เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์    จำนวน  ๐.๐๐ บาท  





   ๒.๓ รายจ่ายจริง   จำนวน   ๔๓,๗๐๕,๑๑๙.๔๐  บาท  ประกอบด้วย




   งบกลาง      

จำนวน   ๒๑,๘๙๓,๑๖๘.๐๐   บาท
-๔-




   งบบุคลากร       
จำนวน   ๑๒,๓๔๑,๕๔๗.๐๐   บาท




   งบดำเนินงาน       
จำนวน     ๖,๔๖๖,๓๒๒.๓๙   บาท




   งบลงทุน

จำนวน     ๑,๐๒๓,๘๗๐.๐๑   บาท




   งบเงินอุดหนุน     
 จำนวน    ๑,๙๘๐,๒๑๒.๐๐   บาท




   งบรายจ่ายอื่น    
จำนวน                ๐.๐๐   บาท




   ๒.๔ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  
        จำนวน   ๐.๐๐   บาท  
  



   ๒.๕ มีการจ่ายเงินสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่     
        จำนวน   ๔,๑๔๔,๓๐๐.๐๐   บาท  


  
   ๒.๖ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม     จำนวน   ๐.๐๐  บาท  




   ๒.๗ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้    จำนวน   ๐.๐๐  บาท  

ประมาณการรายรับ  ตั้งไว้รวมทั้งสิ้น   ๕๖,๙๐๐,๐๐๐.๐๐  บาท โดยแยกเป็น
รายได้จัดเก็บเอง
-หมวดภาษีอากร  จำนวน  ๒๐๒,๐๐๐.๐๐  บาท
-หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  จำนวน  ๒๘๓,๐๐๐.๐๐  บาท
-หมวดรายได้จากทรัพย์สิน   จำนวน  ๒๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท
-หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด   จำนวน  ๖๑,๐๐๐.๐๐  บาท
รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
-หมวดภาษีจัดสรร   จำนวน   ๒๒,๙๕๔,๐๐๐.๐๐  บาท
รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
-หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป   จำนวน   ๓๓,๑๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท
รวมงบประมาณรายรับทั้งสิ้น จำนวน  ๕๖,๙๐๐,๐๐๐.๐๐   บาท

ประมาณการรายจ่าย   ตั้งไว้รวมทั้งสิ้น  ๕๖,๙๐๐,๐๐๐.๐๐  บาท โดยแยกเป็น




   งบกลาง      

จำนวน   ๒๓,๙๖๔,๒๓๐.๐๐     บาท




   งบบุคลากร       
จำนวน   ๑๖,๖๗๑,๖๐๐.๐๐     บาท




   งบดำเนินงาน       
จำนวน    ๑๐,๔๕๑,๔๔๐.๐๐    บาท




   งบลงทุน

จำนวน      ๓,๑๔๒,๕๓๐.๐๐    บาท




   งบเงินอุดหนุน     
 จำนวน     ๒,๖๗๐,๒๐๐.๐๐    บาท
รวมงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น จำนวน  ๕๖,๙๐๐,๐๐๐.๐๐   บาท




บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ดังนี้

ด้านบริหารงานทั่วไป

-แผนงานบริหารงานทั่วไป   เป็นเงิน   ๑๒,๗๑๑,๐๕๐.๐๐   บาท
-แผนงานการรักษาความสงบภายใน เป็นเงิน    ๑,๓๔๙,๔๘๐.๐๐  บาท
-๕-
ด้านบริการชุมชนและสังคม
-แผนงานการศึกษา      เป็นเงิน  ๗,๗๑๒,๕๔๐.๐๐   บาท
-แผนงานสาธารณสุข       เป็นเงิน  ๒,๘๐๙,๐๔๐.๐๐  บาท
-แผนงานสังคมสงเคราะห์    เป็นเงิน  ๖๘๐,๐๒๐.๐๐  บาท
-แผนงานเคหะและชุมชน    เป็นเงิน   ๔๒๐,๐๐๐.๐๐   บาท
-แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน   เป็นเงิน   ๗๕๔,๐๖๐.๐๐   บาท
-แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ เป็นเงิน   ๑๘๐,๐๐๐.๐๐  บาท
ด้านการเศรษฐกิจ
-แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    เป็นเงิน   ๕,๖๘๒,๙๔๐.๐๐   บาท
-แผนงานการเกษตร เป็นเงิน   ๘๐,๐๐๐.๐๐  บาท
-แผนงานการพาณิชย์  เป็นเงิน   ๕๕๖,๖๔๐.๐๐   บาท
ด้านการดำเนินงานอื่น
-แผนงานงบกลาง  เป็นเงิน   ๒๓,๙๖๔,๒๓๐.๐๐   บาท
รวมงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   ๕๖,๙๐๐,๐๐๐.๐๐   บาท

ส่วนรายละเอียดงบประมาณนอกจากนี้แยกเป็นด้าน เป็นแผนงาน เป็นงาน อยู่ในรูปเล่มงบประมาณแล้วขอเรียนเชิญท่านสมาชิกได้โปรดพิจารณา
ประธานสภา
เมื่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ได้แถลงรายละเอียดของร่างข้อบัญญัติฯ แล้ว ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ  วาระที่  ๑  นี้  ขอให้ที่ประชุมปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติหรือไม่  แต่ก่อนที่จะรับหลักการนี้สมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่  นั้น ขอเชิญเลขานุการสภา ฯ ได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง
เลขานุการสภา อบต. 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ กำหนดไว้ดังนี้

      ข้อ  ๔๗  การพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่ ๑  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการ แห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่  หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว

      ข้อ  ๖๒  เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอญัตติขอให้ปิดอภิปราย  เพื่อให้ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณหรือไม่ หรือส่งให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาร่างก่อนรับหลักการ ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกท้องถิ่นที่อยู่ในห้องประชุม


จากนั้นสมาชิกก็ได้มีการอภิปรายสอบถามเล็กๆน้อยๆในที่ประชุม  
-๖-

ประธานสภา


ในการพิจารณาตามวาระที่หนึ่งนี้ที่ประชุมก็ได้ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อ
บัญญัติมาพอสมควรแล้ว   จึงขอมติที่ประชุมว่าจะลงมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๗  หรือไม่
ท่านใดเห็นชอบรับหลักการ  ขอได้โปรดยกมือขึ้น
มติที่ประชุม


เห็นชอบ   ๑๒   เสียง   
ประธานสภา


ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการ   ขอได้โปรดยกมือขึ้น
มติที่ประชุม


ไม่เห็นชอบ   -  เสียง

งดออกเสียง  ๑   เสียง

ที่ประชุม


มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๗   เวลา   ๑๑.๑๐   น.
ประธานสภา
เมื่อสภาลงมติรับหลักการแล้ว เห็นว่าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  จึงให้เลขานุการสภาชี้แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบ
เลขานุการสภา อบต.
ได้ชี้แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบว่าตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๕   ที่กำหนดไว้ดังนี้
     ข้อ  ๔๕  ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่ ๒ ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการ แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น
     ข้อ ๔๙  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 

ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ

     ข้อ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว  จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง  การแปรญัตติและมติคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่
-๗-
สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน
 

ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น

     ข้อ  ๕๙    การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทำได้เฉพาะการขอลดรายจ่าย  หรือการขอลดจำนวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย  และต้องมีจำนวนสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ      คำแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนด  
     ข้อ  ๖๐  ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพิ่มเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำรับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ   
     ข้อ ๑๐๓   คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี  ๒ ประเภท คือ 
(๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
        กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไม่ได้
         ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด
     ข้อ ๑๐๔   คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น         
         สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณากิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ
     ข้อ ๑๐๕   ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้
(๑) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
(๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
(๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
-๘-

ถ้ามีความจำเป็น คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณา
ประธานสภา
ตามที่เลขาได้ชี้แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบแล้ว นั้น  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา กำหนดรายละเอียดดังนี้    

(๑) การคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อทำหน้าที่รับคำแปรญัตติและพิจารณาคำแปรญัตติ ซึ่งมีจำนวนไม่น้อยกว่า  ๓  คน แต่ไม่เกิน  ๗  คน  ขอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล เสนอว่าจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ  กี่คน
นายมนัส   จำชาติ     
สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔ 

เสนอให้มีคณะกรรมการ  จำนวน ๓  คน
ประธานสภา
ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรองไม่น้อยกว่า  ๒  คน
นางจอมสี  ศรีวงษ์ชัย
สมาชิกสภา อบต. ม.๑๒   ขอรับรอง
นางสาวดาวเรือง  พูนท่าหว้า   
สมาชิกสภา อบต. ม.๖   ขอรับรอง
ประธานสภา
มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม
ที่ประชุม


มีมติเห็นชอบ  ๑๒  เสียง




ไม่เห็นชอบ    -  เสียง





งดออกเสียง  ๑   เสียง



ประธานสภา
ขอเชิญเสนอรายชื่อผู้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  โดยให้เสนอครั้งละลำดับ จนครบจำนวน เริ่มเสนอรายชื่อลำดับที่  ๑
นางสาวดาวเรือง  พูนท่าหว้า
สมาชิกสภา อบต. ม.๖
เสนอ  นายธนพนธ์    คุณพรม  สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ลำดับที่  ๑

ผู้รับรองคนที่  ๑    นายวิชัย   กองจันทร์     สมาชิกสภา อบต. ม.๑

ผู้รับรองคนที่  ๒    นางสาวเนตรนภา   ไพศาลพงษ์    สมาชิกสภา อบต. ม.๔
ประธานสภา
มีท่านใดเสนอชื่ออื่น  ในลำดับที่หนึ่ง  อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมแห่งนี้มีมติเป็นเอกฉันท์ให้   นายธนพนธ์     คุณพรม    เป็นกรรมการแปรญัตติลำดับที่  ๑  ต่อไปขอเชิญเสนอรายชื่อผู้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ลำดับที่ ๒
นางจอมสี  ศรีวงษ์ชัย
สมาชิกสภา อบต. ม.๑๒
เสนอ  นายมนัส   จำชาติ  สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ลำดับที่  ๒

ผู้รับรองคนที่  ๑     นายนิศสันต์   วงษ์ศรีไข   สมาชิกสภา อบต. ม.๕

ผู้รับรองคนที่  ๒     นายบุญยง        ธงทอง    สมาชิกสภา อบต. ม.๘
-๙-

ประธานสภา
มีท่านใดเสนอชื่ออื่น  ในลำดับที่สอง  อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมแห่งนี้มีมติเป็นเอกฉันท์ให้   นายมนัส   จำชาติ  เป็นกรรมการแปรญัตติลำดับที่  ๒  ต่อไปขอเชิญเสนอรายชื่อผู้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ลำดับที่ ๓ 
นายธนพนธ์     คุณพรม    
สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐

เสนอ นายนิศสันต์  วงษ์ศรีไข  สมาชิกสภา อบต. ม.๕ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ   ลำดับที่ ๓

ผู้รับรองคนที่  ๑   นายเดชมงคล     รัตนวงศ์    สมาชิกสภา อบต. ม.๙

ผู้รับรองคนที่  ๒   นายอัครเดช      วงค์ษาคร    สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓
ประธานสภา
มีท่านใดเสนอชื่ออื่น  ในลำดับที่สาม   อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมแห่งนี้มติเป็นเอกฉันท์ให้   นายนิศสันต์   วงษ์ศรีไข     เป็นกรรมการแปรญัตติลำดับที่  ๓  


สรุปมติที่ประชุมแห่งนี้ได้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน  ๓  คน  ดังนี้

๑. นายธนพนธ์     คุณพรม     สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐
๒. นายมนัส        จำชาติ       สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔ 


๓. นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข    สมาชิกสภา อบต. ม.๕

ให้เลขานุการสภาท้องถิ่น ดำเนินการนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการแปรญัตตินัดแรกโดยด่วน  เพื่อคัดเลือกประธานกรรมการและเลขานุการ  ตามระเบียบข้อ  ๑๐๙
ประธานสภา
(๒) กำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตามระเบียบฯ ต้องไม่น้อยกว่า ๒๔  ชั่วโมงนับแต่รับหลักการ  ดังนั้นเพื่อให้ครบ  ๒๔  ชั่วโมงตามระเบียบ และสะดวกในการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมการและผู้ยื่นคำแปรญัตติ  จึงควรเสนอให้มีการยื่นคำแปรญัตติได้ไม่น้อยกว่า  ๓  วัน  (ทำการ) เชิญเสนอครับ

ที่ประชุม
เสนอให้ยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ตั้งแต่วันที่  ๑๑  สิงหาคม ๒๕๖๖  และ วันที่  ๑๕-๑๖  สิงหาคม  ๒๕๖๖  (รวม ๓ วันทำการ)  ตั้งแต่เวลา   ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง  
ประธานสภา
มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม
ที่ประชุม


มีมติเห็นชอบ   ๑๒   เสียง  




ไม่เห็นชอบ   -  เสียง





งดออกเสียง  ๑   เสียง



ประธานสภา
เชิญเลขานุการสภาสรุปรายละเอียด
-๑๐-

เลขานุการสภา อบต.
๑.สภาฯมีมติรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.๒๕๖๗   เวลา  ๑๑.๑๐ น. 

๒.สภาฯ มีมติให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ   จำนวน  ๓  ท่าน  ประกอบด้วย
(๑) นายธนพนธ์     คุณพรม    สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐

(๒) นายมนัส        จำชาติ      สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔

(๓) นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข    สมาชิกสภา อบต. ม.๕

และดิฉันขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ   ประชุมครั้งแรกในวันที่  ๑๐ สิงหาคม  ๒๕๖๖  เวลา ๑๔.๓๐  น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
๓.สภาฯ กำหนดให้มีการยื่นคำแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  ได้ที่ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง   ตั้งแต่วันที่ ๑๑ สิงหาคม  และวันที่ ๑๕-๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๖  ในเวลา  ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น. (วัน เวลาราชการ)


ประธานสภา
ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดหากผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไข เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรเป็นรายข้อและเสนอต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ  ในกรณีที่สมาชิกสภาเป็นผู้แปรญัตติต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวน ๒ คนเป็นผู้รับรอง โดยใช้แบบเสนอคำแปรญัตติที่ส่งให้สมาชิกแล้ว
ที่ประขุม
รับทราบ
๓.๒  เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
                  พ.ศ.๒๕๖๖ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 

นายก อบต.
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จำนวน  ๑  รายการ

ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง  เป็นเงิน  ๑๒๕,๐๐๐.-   บาท
๑) ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง รายการ ชุดปุ้งกี๋ตักติดตั้งบนรถไถฟาร์ม จำนวน ๑ ชุด  ราคา  ๑๒๕,๐๐๐.-  บาท  รายละเอียดดังนี้

เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดปุ้งกี๋ตักติดตั้งบนรถไถฟาร์ม  ขนาด ๔๕-๕๐  แรงม้า ปริมาตรความจุปุ้งกี๋ไม่น้อยกว่า ๐.๒๕ ลูกบาศก์เมตร ยกได้สูงสุดไม่น้อยกว่า ๓.๘๐  เมตร  รับน้ำหนักได้ไม่น้อยกว่า  ๔๕๐  กิโลกรัม  จำนวน  ๑  ชุด
-เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ
-ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคาท้องถิ่น 

-เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๐๙๕ 
ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔
-เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙  
ลงวันที่ ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๒
-๑๑-

-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)  เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง  
ฉบับที่ ๑  หน้าที่ ๑๕  ลำดับที่ ๒ 


โอนลด
จำนวนเงิน  ๑๒๕,๐๐๐.- บาท
๑.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการ งบดำเนินงาน  ค่าวัสดุ  ประเภทวัสดุก่อสร้าง  ตั้งไว้  ๒๕๐,๐๐๐.-  บาท งบประมาณคงเหลือ ๙๘,๖๕๐.- บาท  ขอโอนงบประมาณลด ๖๕,๐๐๐.-  บาท งบประมาณหลังโอนลด  ๓๓,๖๕๐.-  บาท
๒.แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา  งบดำเนินงาน ค่าสาธารณูปโภค  ประเภทค่าไฟฟ้า   ตั้งไว้  ๓๐๐,๐๐๐.-  บาท งบประมาณคงเหลือ ๑๔๒,๓๘๒.๕๔ บาท  
ขอโอนงบประมาณลด ๖๐,๐๐๐.-  บาท งบประมาณหลังโอนลด ๘๒,๓๘๒.๕๔  บาท
เพื่อเป็นการสนับสนุนการปฏิบัติราชการงานปรับปรุง ซ่อมแซม งานโครงสร้างพื้นฐาน เพื่อความสะดวกคล่องตัวในการปฏิบัติงานเป็นเครื่องมือในการดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและการให้บริการด้านสาธารณูปโภคกับประชาชนในพื้นที่ได้ทันท่วงที และเพื่อสนับสนุนการปฏิบัติงานในส่วนงานอื่นๆ  แต่เนื่องจากกองช่างไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  จึงมีความจำเป็นที่จะต้องโอนเงินงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ทั้งนี้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๖๓   ข้อ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ประธานสภา อบต.

ตามที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบงได้เสนอขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๖ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ  
ที่ประชุม


มีมติอนุมัติ  ๑๒  เสียง   ไม่อนุมัติ- เสียง    งดออกเสียง  ๑  เสียง

ระเบียบวาระที่  ๔        

เรื่องอื่น ๆ  
ประธานสภา

มีสมาชิกท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีข้อสงสัยหรือมีข้อซักถามหรือไม่อย่างไร


ขอเชิญครับ
ที่ประชุม

ไม่มี

นายมนัส    จำชาติ     
สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔   เสนอปิดประชุม
ผู้รับรองคนที่   ๑   นายวิชัย    กองจันทร์         สมาชิกสภา อบต. ม.๑
                                         ผู้รับรองคนที่   ๒   นายเดชมงคล   รัตนวงศ์      สมาชิกสภา อบต. ม.๙
ประธานสภา 


กล่าวผมขอปิดประชุม
-๑๒-

เลิกประชุม


เวลา  ๑๒.๒๐  น.  
                                                     (ลงชื่อ)..................................................... ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม
   (นางสาวบุญญาภา   อรุณพัฒน)                                                        
           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง


รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบงได้   รับรองแล้วในสมัยประชุม  
สมัย...........................สมัยที่...................ครั้งที่...............................  เมื่อวันที่...................................................
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง   จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่ ๓)   พ.ศ.๒๕๖๕  ข้อ ๓๔   
        




(ลงชื่อ)..........................................ผู้รับรองรายงานการประชุม
                                                                  (นายวิชัย   นารีรักษ์)

                                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยบง 
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม





(ลงชื่อ)


         (นายบุญยง    ธงทอง)





(ลงชื่อ)


         (นายนิศสันต์    วงษ์ศรีไข)    





(ลงชื่อ)


         (นายมนัส     จำชาติ)   








PAGE  

